



现代快报 2015/1/5 星期一

责编:王凡 美编:于飞 组版:郝莎莎

# “祥”和如意 “福”满江苏

江苏省书法名家“迎新春·送万福”活动上周举办



孙晓云在写“福”字

2014年12月31日，由江苏省书协主办的江苏省书法名家、首届“江苏书法奖”获奖书法家“迎新春·送万福”活动在江苏省现代美术馆火热启动。

当天一大早，就有不少市民和书法爱好者赶到了现场，等待书法家们的到来，领取一张喜庆、祥和的“福”字。9点一开门，江苏省书协主席团前就排满了接福的群众。江苏省书协主席孙晓云，副主席徐利明、李啸、王伟林，秘书长王卫军以及王洁、王国安、宋文家林、朱志刚、孙志勇、纪松、刘建、苏金海、汪寅生、邵希平、吴振立、林再成、郑必厚、赵彦国、赵建昌、徐燕、徐世平、涂君、桑作楷、殷旭明、曹元伟、黄正明、黄继革、谢少承、提俊丰、潘永斯、衡正安等江苏书法名家和首届“江苏书法奖”获奖书家们，在辞旧迎新之际，齐聚江苏省现代美术馆，为书法爱好者们送上了第一份祝福。

室外的温度很低，但是展厅内热情高涨，书法家们挥毫泼墨，广大市民的脸上也洋溢着喜气和对新年的期待。“老师您能帮我写个隶书的‘福’吗？我特别喜欢您的隶书！”“孙主席，我属羊，马上是我的本命年，您能帮我写个‘祥’字吗？”……活动现场，书法家们对广大书法爱好者提出的请求几乎有求必应，写下了2000余张以“福”为代表的吉祥字，“看到大家都喜欢，我们也很满足。”李啸说。

据悉，为扎实开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动，更好地面向基层，服务社会，切实满足人们群众的精神文化需求，此次，江苏省书法家协会专门设计印制了6万张福字专用书写纸，发动全省书法家参与到江苏省书法家协会“迎新春·送万福”活动，并将这批福字专用纸分发给各地书协会员手中。

江苏省文联党组书记、常务副主席章剑华也

来到了活动现场：“我觉得书法艺术是我们中华民族的传统艺术，同时也是一个大众艺术。我认为我们书法艺术的创作和作品必须要按照习近平总书记的要求，以人民为创作导向——艺术应当接近生活，接近人民。所以江苏省书协每年都会做一些‘书法进万家’这样的活动。书法艺术不光是要进展厅，进市场，还应该进客厅，进公共空间，进千家万户，这样才能够营造浓厚的文化氛围。而在春节、新年期间举办活动，还能够营造欢乐祥和的热烈氛围，所以今后，我们每年还会继续举办这样的活动。”

身为活动的“领头人”，事实上，孙晓云已经连续多年组织、参与此类活动了，每年都送出许许多多的“福”字与祝福。她告诉记者，她今年还写了好多“祥”字。“羊年送祥，祥和的祥，过年送福，大吉祥大吉利。全家幸福、身体健康这是大家的心愿，所以每一年我都要写上千个吉祥字，送福字，送祥字，送和字，每年都写。大家贴上福字，讨了个吉利，是多好的事情。”

“今年省书协的‘迎新春·送万福’活动规模可以说是非常大的。春节家家户户贴‘福’字是传统习俗，但是现在，大多数能买到的只有印刷品，少了墨香和书写者情感的‘福’字，显得比较单调。这一次，我们发动了全省五千六百多名省书协的会员来参与其中，用笔墨手写吉祥字，每个会员所书都不少于十张，把广大书法家写的福字切实送到基层，贴进百姓生活，每一个书协会员都能参与到活动中来。在各地市民的踊跃参与下，印刷的六万张专用纸，目前看来已经不够用了，估计在春节前还会再加印一两万张，满足广大市民的需要。”江苏省书协秘书长王卫军说。

现代快报记者 徐馨儿



徐利明为市民送“福”



李啸在“迎新春·送万福”活动中



王卫军现场送“福”

本版摄影 现代快报记者 李雨泽



活动吸引了众多市民和书法爱好者